



言语理解与表达

片段阅读

中心理解题

(41-50 题)

法之桥教育行测考试研究中心出品

一、中心理解题

41. 你是否想过这样一个问题。当你去某处时返程的路程似乎更短，花费时间更少，为什么呢？这是因为，我们并不知道里程的确切长度，只是通过一些其他线索来估算。当我们前往陌生之处时，去时的路似乎比往返的路更长。因为当时我们看到的是一连串儿新鲜的事物。然而在返程时，我们仅仅需要识别一些路标，而非形成新记忆。因此，大脑感觉时间缩短空间变小。

作者通过这段文字意在告诉我们：

- A. 外在刺激影响我们的时间感知
- B. 空间影响我们的时间感
- C. 时间感知影响我们的旅途长度
- D. 时间影响我们的空间感

42. 过去，人们一直认为感冒是因为天气变化及穿衣保温不当引起的，直至近几十年来电子显微镜的出现，医学家才看清楚引起感冒的是比细菌还要小得多的病毒。迄今为止，医学家已发现能引发感冒的病毒有 200 多种，其中主要有五类病毒：鼻病毒、冠冕病毒、腺病毒、柯萨奇病毒、埃可病毒。约有 30% 的感冒是由鼻病毒引起，鼻病毒的形状是正 20 面体，直径约 30 毫微米。此病毒在春、夏、秋三季最活跃。若手指沾了这种病毒而用手指挖鼻子，或经鼻子吸入这种病毒，它们就会在鼻黏膜细胞立足繁殖，抵抗力低者就会发病。有 15%—20% 的感冒是冠冕病毒类中的 4 种冠冕病毒引起的，在电子显微镜下可见冠冕病毒形如日冕，因而得名。冬季患感冒，多由此类病毒引起。腺病毒因最初是由腺体中分离出来，故而得名，冬末和初春的感冒多因此病毒作祟。柯萨奇病毒因最初是在美国柯萨奇市分离出来而得名。埃可病毒的名字是英文“人体肠细胞病变的孤儿病毒”一词的缩写。这两类病毒是“夏天型”，能使感染者发高烧和剧咳。

这段文字主要说明了：

- A. 引发感冒的主要病毒有五类
- B. 引发感冒的病毒有 200 多种
- C. 感冒病因有两种说法
- D. 引发感冒的病毒

43. 部分人在讨论冤假错案时总是倾向于把公安干警给极端化为一个亢奋的、具有惩办冲动、合法伤害动机的怪兽，由此进一步解释或暗示警察在调查过程中的罗织和构陷。非但如此，他们还用“命案必破”为代表的职务晋级机制暗示公安干警办案的晋升“所欲”，从而让自己在舆论场中居于一种道义上的优势，因为他们的话里至少暗示着公安干警侦破案件不是为了“保一方平安”，而是为了自己的位子和帽子。

这段文字的目的是：

- A. 揭示公安干警侦破案件的真实动机
- B. 解释部分人对公安干警办案工作的误解
- C. 指出“命案必破”要求的不合理性
- D. 探讨冤假错案产生的体制机制原因

44. 审慎原则并不是不尊重科学，而是对科学应用的务实态度。科研成果的取得及其社会认可，往往代表着巨大的经济利益甚或科学家的终身成就，这就很难保证科学家不会放松科学原则要求而违规；科研成果的社会化往往与企业利益相连，企业逐利时难免会刻意隐瞒危害。由于科研的未知性因素和危险的发现难度及时间跨度过大，即使科学家和企业都秉承道德原则，也很难保证能发现科研成果的潜在危害。

这段文字意在强调：

- A. 对科学成果的应用应当秉承谨慎态度
- B. 科研成果应用的潜在危险无法被预测
- C. 科学附带的经济效益腐化了科学精神
- D. 道德原则是科学研究首要遵循的原则

45. 艺术创作世界没有“安慰奖”，作品自身的水准远比空谈“磨剑”的口头功夫来得重要。更何况有些标榜的“年数”，也未必真实。所以套用一句当下的流行语：少一些磨剑，多一些真诚。当然，这绝对不是说文艺作品不需要反复打磨；恰恰相反，正是因为文艺作品需要真诚与耐心的打磨，我们才更应该对那些放卫星般的“数年磨一剑”说不，因为它将真正打磨作品的心血廉价化了一如果一个人用几个月把自己十年前想到的点子写出来就算是十年磨一剑的话，那些真正在三千多个日日夜夜里一遍遍呕心沥血、钻研雕琢的人，我们又该如何赞扬他们呢？

这段文字意在说明：

- A. 文艺作品不需要长时间打磨
- B. 标榜数年磨一剑都缺少真诚
- C. 作品耗时与创意起始点无关
- D. 作品价值无需强调创作艰辛

46. 维生素 E 是一种溶解于油的维生素，它是一种抗氧化剂，能清除氧自由基，从而保护细胞膜上的脂质，而脂质的氧化与冠心病、癌症、衰老等密切相关。总之，维生素 E 是人体不可缺少的营养成分，但是“需要”并不意味着越多越好。维生素 E 缺乏在人群中很少发生，只有几种人可能存在问题：胆汁缺乏或脂肪代谢困难的人；罕见的基因异常导致缺乏维生素 E 转移蛋白的人；因早产而体重严重不足的婴儿，这些情况在人群中都不易出现。

这段文字所传达的观点是：

- A. 正常人没必要补充维生素 E
- B. 应该正确认识维生素 E 的作用
- C. 人们对维生素 E 的认识存在误区
- D. 要特别注意可能缺乏维生素 E 的人

47. 亚洲国家躲过了近年来的全球大萧条，其中最主要的原因是它未被卷入 2008 年金融危机。然而近日一项调查显示，亚洲的债务水平正在以可怕的速度增长。从某些方面来说，这有部分合理理由，许多国家的超低息政策鼓励贷款，债务增长是财富增长的自然产物，但值得警惕的是，亚洲国家需要借助更大的债务规模来保持经济增长。这个信息表明，亚洲经济健康状况不像 GDP 增长速度反映的那样良好，亚洲目前的债务水平总体来说低于欧洲，还处在安全范围内，但债务的迅速增长会让经济体更容易遭受冲击。

这段文字意在表明:

- A. 亚洲国家经济增长缺乏后劲
- B. 盲目追求 GDP 增长速度后患无穷
- C. 亚洲国家需警惕陷入债务危机
- D. 要全面认识超低息贷款政策的利弊

48. 大学发展遇到的困难是可以理解的, 如知识成倍增长, 新学科不断出现, 旧学科依然存在, 学校的扩大趋势不可阻挡, 因此大学变得更难管理, 足以耗尽管理者的聪明才智, 学校的性质决定了大多数管理者是从教育者中挑选出来的, 由于缺乏管理方面的训练, 很可能陷入可悲的境地, 他们因学术经历而被任命, 之后却再没有时间来思考学术问题, 学校的扩大要求他们不遗余力地寻求资金等各种支持发展的资源, 他们在为保持发展自己的研究中心而奋斗时, 也越来越深地卷入了筹集资金和事务的苦役。

这段文字意在强调:

- A. 大学扩张的主客观因素
- B. 大学管理者应具备的素质
- C. 大学管理者陷入困境的原因
- D. 选拔大学管理者的最佳途径

49. 阅读同看电影、看录像、听音乐会会有很大不同。后者是一块巨大的生日蛋糕, 可以美味地共享; 而前者只是孤灯下的一盏清茶, 只是独啜, 仿佛倾听一个遥远的灵魂对你一个人窃窃私语, 他在不同的时间对不同的人说过同样的话, 但此时你感觉他只是在为你而歌唱。

对这段文字概括最恰当的是:

- A. 在阅读中最能体验孤独的滋味
- B. 阅读的收获难以与人分享
- C. 阅读的乐趣来源于内心的体会
- D. 阅读的魅力需独自品味

50. 近年来, 我国经济快速发展、综合国力明显增强, 国际地位随之不断提升, 特别是国际金融危机发生之后, “中国奇迹” “中国道路” 越来越成为国际社会的热门话题, 中文学习热在许多国家悄然兴起。因此, 只要我们认真研究我国的发展实践和经验, 不断丰富和发展中国特色社会主义理论体系, 打造中国话语体系的基础就会越来越牢固。

对这段文字主旨理解最准确的是:

- A. 目前, 打造中国话语体系面临着重大历史机遇
- B. 目前金融危机是巩固中国话语体系基础的契机
- C. 中国话语体系的素材来自我国快速发展的经济
- D. 中国话语体系的基础是中国特色社会主义理论